
 

104 學年度高級中學數學學科能力競賽 

中投區複賽試題（二）解答 

一、【解】 

總共的方法數為 1 7(1 )x x−+ + 展開後的常數項，由多項式定理知   

此常數項為
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二、【解】 
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三、【解】 

    令ω及 2ω 為 2 1 0x x+ + = 的解 

    則 2 1 0ω ω+ + = 且 3 1ω =  



 

    又 2( 1) 1 23 1 1 0n nn k ω ω ω ω+ += ⇒ + + = + + =  

      2( 1) 1 23 1 1 1 0n nn k ω ω ω ω+ += + ⇒ + + = + + =  

      2( 1) 13 2 1 1 1 1 3 0n nn k ω ω+ += + ⇒ + + = + + = ≠  

     得 2 2( 1) 1( 1) ( 1) 0n nx x x x n+ ++ + + + ⇔ ≡ 或1 (mod 3) 

    令 10x = ，即得 

    2( 1) 111110 10 1 0n n n+ ++ + ⇔ ≡ 或1 (mod 3) 

所以 2( 1) 137 10 10 1 0n n n+ ++ + ⇔ ≡ 或1 (mod 3) 

因此，滿足條件的n個數有
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四、【解】 

設 1ω 、 1ω 為 3 1x = 的虛根， 2ω 、 2ω 為 3 1x = − 的虛根，則 
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五、【解】 
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因此 
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即 19n ≥  

可找到一組 
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六、【解】 

設H 在BC 上，且 AH BC⊥ ， 

令 ABPΔ 面積 1=S ， APCΔ 面積 2=S ， ABCΔ 面積 3=S  

則
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( ) ( ) ( )2 3 1 2 3 1 2 3 1AH AP= ⋅ + ≤ ⋅ + = + ， 

所以最大值為 ( )2 3 1+ 。 

 

 




